

就地发现就地整改

高速交警严查危化品运输车辆,已查处违法331起

见习记者 胡宗昊 通讯员 于军

本报讯 温岭槽罐车爆炸事故,给所有人敲响了警钟。为进一步规范危化品运输车辆的安全运行,6月14日起,浙江高速交警共计投入警力4236名,开展“两客一危”集中检查整治,严查危化品运输车辆。6月17日上午,高速交警杭州支队在富阳东洲岛收费站进行检查整治,记者跟随采访。G25长深高速东洲岛收费站由于临近杭州地区规模最大的内陆型集装箱作业港口东洲国际港,且周围工业园区分布密集,过往的危险品运输车辆相对较多。上午10点半,一辆装有废盐酸的危化品运输车辆驶入收费站,高速交警上前例行检查,发现这辆车存在车辆备胎磨损度高及行驶记录仪无法正常运行的情况。“行车记录仪故障会导致GPS定位不准确,后台就无法对车辆的行车轨迹、速度及路线进行实时监控,如果车辆出现异常情况,后台也很难进行救援及帮助。”高速交警杭州支队五大队副大队长施福寿指着

出现花屏的行驶记录仪对记者说。

夏季,连续的高温天气对于车辆的轮胎也是一大考验。“这辆车的备胎磨损情况比较严重,如果更换使用的话,存在爆胎的可能。如果在爆胎时发生罐体破损,后果不堪设想。”施福寿说。

这辆车的驾驶员耿师傅说,他是杭州林德气体有限公司员工,开危化品运输车辆已近3年,这次准备从富阳开往绍兴。“每次出车前,公司都会对车辆进行检查的”。对于行驶记录仪故障一事,耿师傅解释说,车辆开出后才发现的,不然公司不会允许车辆上路。而车辆备胎磨损没有被检查出来,他没能给出合理解释。

随后,高速交警根据道路交通安全法相关规定,以机件不符合技术标准对耿师傅作出处罚,罚款200元不计分,并将其劝离高速。

没过多久,一辆装有氢气的危险品运输车被拦下,施福寿对车辆合格证有效期、押运人员有无资质等进行了检查,并调取记录查看这辆车是否有违法未处理的行

为。“另外,从外观上,我们重点检查车辆是否安装警示标志、车身反光标识是否规范有效、是否配备应急处理器材和防护用品等。”施福寿说。

“每次出车前,单位检查一遍,我自己也会检查一遍。”车辆驾驶员冯师傅告诉记者,他开危化品运输车辆已经10余年了,“会用测漏仪对车辆罐体上12个阀门进行全面检测,确保没有漏气,同时对压力表、温度表等进行检查”。

高速交警检查后,确认冯师傅驾驶的车辆没有问题,允许放行。

随后,高速交警杭州支队民警走进杭州富阳鹿山物流有限公司。这是一家中型专业工业气体物流企业,共有专业运输车辆129辆。

在高速交警借助“两客两货部标平台”的现场抽查中,通过危化品运输车辆内安装的电子摄像头发现,有司机在城区路面行驶时,有低头看手机的情况。对此,鹿山物流的工作人员立即通过车内电子语言播报的形式,对司机进行了提醒。

记者通过“两客两货部标平台”大屏幕看到,当司机连续行车超过3小时,车辆便会被标红,此时后台会自动对司机进行提



交警上车检查



对企业里的危化品运输车进行检查

醒,要求找寻地方休息。“疲劳驾驶是驾驶过程中的危险行为,所以我们后台会进行24小时监控,严防此类情况发生。”杭州富阳鹿山物流有限公司总经理徐拥军说。

据了解,截至16日,浙江高速交警在全省高速公路共检查登记“两客一危”车辆2447辆次,其中危化品运输车1893辆;现场查处“两客一危”车辆违法379起,其中危化品运输车辆违法331起。对危化品运输车辆疲劳驾驶、违停、超速低速、违反限行时(路)段通行等违法行为,就地发现就地整改。

入梅了,防洪堤坝缺口填平了

常山江边的这个村子,村民悬着的心放下了

本报记者 许梅 通讯员 郑勤 樊玮璟

钱塘江的上游,有一段江叫常山江。眼下正值梅雨季节,平日里温和恬淡的常山江,因为雨水的充沛,明显变得湍急了许多。放在往年,每逢这个时候,常山县招贤镇汪家淤村的村民们都会发愁,怕下大雨、怕洪水倒灌、怕家里被淹。但今年,他们安心了很多,因为,经过1个多月的奋战,在主汛期来临前,村民们一直担心的防洪坝缺口终于补上了!

防洪坝有个缺口

汪家淤村是常山江畔的一个村子,300余户村民千余口人。因紧贴常山江、地势又低,汪家淤村几乎年年都会遭受洪水侵扰。尤其是2011年的一场洪灾,让村子损失惨重。因此,每到汛期,村民们都会把家里值钱的东西架在一楼的楼顶或直接搬到二楼,尽量减少损失。

2018年7月,常山港治理二期工程启动,其中经过汪家淤村的新建堤坝长2000多米,如果堤坝建成,汪家淤村就可以告别每年汛期的洪水之扰。但是,工程建到

一半,问题来了:这段新建的堤坝要贯穿衢九铁路常山港特大桥桥底,其中约60米长的一段正好处在铁路红线和铁路安全保护区范围内。根据规定,在这里施工应当征得铁路部门的同意并签订安全协议,但由于地方与铁路部门在技术标准、施工规范等方面存在不同认识,在新建堤坝的其余部分都已经修建完成后,铁路红线范围内这段未能施工的堤坝就形成了一个缺口。当年7月,洪水从这个缺口倒灌进汪家淤村,40余户房屋受淹、百余亩胡柚林受灾。

有个缺口的防洪坝,成了汪家淤村村民们的“心头大患”。

检察官推动工程进展

缺口补不上,梅雨季一到,村民家就要遭灾,汪家淤村村主任邹根生很心焦。今年4月的常山县两会上,身为县人大代表的他,在大会上反映了这个问题。

让邹根生想不到的是,第二天,常山县检察院的一位检察官就给他打来电话,了解详细情况。这之后,检察官又到实地察看,询问当地群众并走访当地林业水利局、常山县基础设施建设发展有限公司等单位核实情况。

经多方了解,常山县检察院认为,一方面,堤坝缺口威胁汛期村民的生命财产安全,必须尽快补上;另一方面,铁路安全关系重大,施工必须确保铁路运行安全。

眼看着汛期即将来临,常山县检察院联系杭州铁路运输检察院,申请协助推进相关工作。杭州铁路运输检察院高度重视,指派检察官专程赶赴

常山了解情况、沟通对接、取证固证,并专程赴上海就堤坝缺口问题与铁路相关部门对接。

(下转2版)



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



中小企业免费法律咨询平台

浙江公告

信用服务平台

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571-85933775

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位